

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
1 óra 2-50 K 1 óra 2-50 K  
1 évre 30 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 206

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Az országos keresztény-szociális párt tiltakozása.

A keresztényszociális párt tiltakozik az ellen a minduntalan felbukkanó kísérlet ellen, hogy felelőtlen tényezők forradalmi velleitásokkal, vagy éppen ellenforradalmi szervezkedéssel hozzák a pártot kapcsolatba. A magyarországi keresztényszociális párt csak egy, mint az ösztörök, vagy a német testvérpárt minden fentartás nélkül és azonnal beleilleszkedett a népköztársasági államformába és felismerte a radikális politikai és gazdasági átalakulás szükségességét. Ebből kifolyóan nemcsak hogy nem nyújthat segédkezet azoknak, akik az átalakulást akadályozni igyekeznek, hanem mint szociális párt maga is közre kíván működni abban, hogy a jövedelemmegosztás a végzett munka arányában történjék, hogy a szociális igazságnak megfelelő gazdasági átszerveződés érvényesüljön az egész vonalon, hogy az állampolgári kötelességeknek az állampolgári jogok teljessége felüljön meg mindenkinél.

Megköveteli a párt minden-

kát kezdesse el, hogy munkát és kenyeret kapjon, aki dolgozni akar és a béke, nyugalom térjen vissza a felzárkóított milliók lelkébe. Felhívja a kormányt, hogy minden módot ragadjon meg arra, hogy mielőbb összehívassa a nemzetgyűlést, hogy itt a forradalom vívmányait a nemzet törvényes képviselője legalizálhassa.

## Vezér elvtárs

a Vörös Tanács emlékeztetés ülésén, amikor Agoston államtitkár elvtársat az „igazságról” felvilágosította, tényként szögezte le, hogy a székesfehérvári 48-as és függetlenségi párt nem forradalmi párt, mert hiszen csak november 9-én lett Károlyi pártja. Ugyanekkor azonban forradalmi pártnak ismerte el a helybeli radikális (majdnem rituális hitvalló) pártot.

A főelvtárs e „tény-megállapítás” bennünket nem érdekelne, ha az igazmondással nem állana hadilábban.

A közudott tények alapján azonban rá kell mutatnunk a következőkre:

1.) A székesfehérvári 48-as és függetlenségi párt több évtizedes múltra tekinthet vissza és régi tagja az országos függetlenségi és 48-as pártnak.

2.) A forradalom kitörésekor igazán működő és a forradalmi

tessem; a közgyűlési terem nem törvényház, a Vörös Tanács nem bíróság, az elvtársak nem törvénytgyarazók. Ha elvtárs is valaki, ha örül is a pernyérésnek, a józan esze meg szólal: a forradalmi átalakulás idején tevékenyen résztvevő pártok nem forradalmiak; de Velinszky elvtárs nemrég életrekelt törvénytelen tozszállotta, a miliómos és méreg drága hámszűző pártja — az már forradalmi párt.

Elvtárs! (ezt nem mi mondjuk ám!) tegyen bolorddá másokat!!  
Edömér.

## II. IRÉK.

— Molnár János meghalt. Molnár János, prelátus, a keresztényszocialista néppárt egyik megalakítója, az esterház ikerület volt országgyűlési képviselője tegnap reggel hét órakor Budapesten meghalt. A politikai életük egy igen érdekes alakja száll vele sírba, aki tantorihattalant ragaszkodott elveikhez és a keresztényszocialista iránynak tüzes képviselője volt. Kiadója volt pártja hivatalos lapjának, az Alkotmány-nak. Az utóbbi időben sokat betegeskedett, Szerény életet élt és sokat áldozott jótékonycélra.

— Kényelmes nemtörődöm séggel nézik polgártársaink a világ forgását. A forradalom lerázta a bilincseket, mindenki ayitlan szint van, de a mi népünk több sere a teszabadt ember fáján

ciális párt. Ezt maga Steiner elvtárs tudja legjobban, aki a helybeli Nemzeti Tanács szüleiténél is ott volt, s aki több héten keresztül, még csak Velinszky elvtárs meg nem bokrósodott, békésen együtt működött a két párttal.

3.) A helybeli radikális párt a forradalom kitörésekor még a boldban is csak embrióban volt meg; sőt még ma sem rojtáná a levegőt és veszélyeztetné a szoc. dem. párt működését, ha Velinszky elvtárs többszörös szempénhányással (ennek tanúi is vannak!) nem kényszeríté a különböző igen békés természetű Békés Róbert mérnököt, hogy „most már sürgösen meg kell alakítani, ha negyvenen tessék!” (Békés ugyanis szabadosított, hogy „hiszen csak negyvenen vagyunk!”)

Meg tudom érteni, ha az ügyvéd itt ott nagyot csavarint az igazság nyakán, amikor per nye résről van szó. Végre a törvénytiszakaszok maguk is nya katekterek.

Engedje meg azonban az elvtárs, hogy egyre figyelmez-

duását s az általánosan politikai ellenségéink felvonulnak ellentünk a döntő átközetre. A régi uralom átker meg, amely a közhivatalnokot és a kormánytól függőket igájába fogta és lehetetlenre tette, hogy a függő viszonyban levők szabadon állhassanak a mellé a párt mellé, ahova meggyőződésük köti. Szabaddá tettük a gondolatot és hirteljünk az igazságot, nem engedjük megfélemlíteni magunkat, de polgártársainktól is megköveteljük, hogy tömött sörökben gyülekezzenek körénk és segítsék győzelemre vinni igaz ügyünket. Gyáva az, aki most félre áll, minden legszentebb javaink forogtak köztük. Vegyünk példát a németektől, akik a centrumpartól olyar diadalra vittek, hogy az most Németország egyik legerősebb pártja. A magyar mindig szerette hazáját, hitét nem engedte bántani. Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk öseinkre és lustaságunkkal nem lapjuk meg utódainkat. (a. n.)

— A város új kormánybiztosa, Horváth János esztőtörökön este mutatkozott be a vármegyeház dísztermében a helybeli Alutács és Katonatanácsnak. Szabó Ernő százados üdvözlő beszéde után Horváth János erősen szociáldemokrata izü kormánybiztosi programbeszédet mondott. — Azután a csendőrség részéről egy altiszt, Velinszky László a szociáldemokrata párt, Juhász István a városi házi kishivatalnokok, Pálkás Sebő a vasuti munkások, Lityán Viktória pedig a feministák nevében üdvözölte az új kormánybiztost, aki ismételtelen a munka és kibemberek barátjának mondotta magát és azon hó óhajának adott kifejezést, vajha minden nő a „Szent család naptár” helyett Bebel elvtárs „Nő és a szocializmus” című munkáját tanulmányozná. Azután az aktus a világot megváltó; nemzetközi, forradalmi szociáldemokrácia életésével — véget ért s az ünneplő, mintegy 200 főből álló közönség szétszórtott. Mi pedig várjuk, hogy az új kormánybiztos tud-e magasabb szempontból az ország javára munkálkodni, vagy párt-szeművegét áll nézve a világot akar-e kormányozni. Amig az ország javán dolgozik, készséggel támogatjuk, ellenkező esetben nem jóslhatunk neki hosszú életü kormánybiztosi működést. Az új kormánybiztos pénteken Budapestre utazott és jövő hét keddjén mutatkozik be a városban s akkor veszi át hivatalát.

Központi Szeszafőző Szövetkezet igazgatóságára següti ki a zavarból. A tel folyamán már egyszer ugyan csak a szövetkezettől kapott a város 100 méter lát, amikor az iskolákat nem volt mivel fűtenie; most ismét arról van szó, hogy fahiány miatt szünetelnek az előadások; A szövetkezet igazgatóságának elhatározása annál tisztelteméltóbb, mert lépten nyomon azt kell tapasztalnia, hogy a város vezefősége részéről semmi jóindulattal nem találkozik. Eglyelőre nem firtajuk tovább a dolgot; de csodálkozunk rajta, hogy a városnak ezt a nagyjövű gyárvállalart illyen mostoha elbánásban részesítik.

— Megint lesz hustalan nap. A kormány tekintettel arra, hogy a marhaállomány rendkívül módon megcsökken, ujra rendszeresíteni akarja a hustalan napot. Két hustalan nap lesz egy héten mint azelőtt. A huskérés rendezése a jövő héten megkezdődik.

gyanusítsák meg, akik más világi nézeti alapon képviselik a szociális eszméket. Ha Ausztriában és a német birodalomban a szociáldemokrata és keresztény-szocialista pártok a világi nézeti különbség dacára is együtt tudnak dolgozni az új állami berendezkedésen, akkor annak nálunk is lehetségesnek kell lenni, ha csak nem törökszik valamely párt pártabszolutizmusra és diktaturára. Ennek megfelelően elvárja minden párttól és a kormánytól, hogy a sajtó a politikai és gazdasági szervezkedés szabadságát a néptörvények értelmében óvja és védje meg, mert semmi sem veszélyeztetni jobban a szabadságot, mint a vele való naponkénti tapasztalt brutális visszaélés.

A párt felszólítja a kormányt, hogy a gazdasági reformok végrehajtását, elsősorban a birtokreformot siettesse, a közmun-

